
 

COPIA   

           

 
COMUNE DI OSSANA 

Provincia di Trento 
 

Verbale di deliberazione n. 41/2015 

Del Consiglio comunale 
 

 

OGGETTO :      NOMINA SCRUTATORI E APPROVAZIONE VERBALE DELLA SEDUTA  

PRECEDENTE  DI DATA  10.08.2015 

 

L’anno duemilaquindici addì  tre del mese di novembre alle ore 20.30, nella sala delle riunioni, presso la 

sede Municipale di Ossana, formalmente convocato si è riunito il Consiglio comunale in seduta pubblica di 

prima convocazione. 

 
Presenti i signori:  

  Assenti 

 

  giust. ingiust. 

DELL’EVA LUCIANO - Sindaco   

COSTANZI SANDRO - Vice Sindaco   

ANGIOLETTI DARIO - Consigliere   

BEZZI ERVINO - Consigliere   

BEZZI FABIO - Consigliere   

BEZZI MICHELA - Consigliere   

BEZZI PAOLA - Consigliere    

DALLA TORRE ROBERTO - Consigliere   

MARINELLI LAURA - Consigliere   

MATTEOTTI FLORA - Consigliere    

MATTEOTTI VITTORIO - Consigliere X  

PANGRAZZI NICOLA F. - Consigliere   

 
 

Assiste il  Segretario comunale Dott.ssa Loiotila Giovanna                            

 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il signor DELL’EVA 

LUCIANO nella sua qualità di Sindaco pro-tempore  assume la presidenza e 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 

 

 

Sono nominati scrutatori i consiglieri signori: Dalla Torre Roberto e Matteotti 

Flora 



 
OGGETTO :      NOMINA SCRUTATORI E APPROVAZIONE VERBALE DELLA SEDUTA  

PRECEDENTE  DI DATA  10.08.2015 

 
 

Il Consiglio comunale 

 

 

In apertura di seduta all’unanimità dei presenti vengono nominati scrutatori: 

Dalla Torre Roberto; 

Matteotti Flora; 

 

Preso atto che del verbale della seduta precedente di data 10.08.2015 è stata data lettura nella seduta 

odierna; 

 

Richiamato il verbale di consiglio. 

 

Acquisito il parere favorevole, espresso sulla proposta di deliberazione ai sensi dell'art. 81 del Testo unico 

delle leggi regionali sull'ordinamento dei comuni della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con 

D.P.Reg. 1° febbraio 2005, n. 3/L,, dal Segretario comunale in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa; 

 

Visto il T.U.LL.RR.O.C. approvato con D.P.Reg. 1° febbraio 2005, n. 3/L.; 

 

Visto lo Statuto comunale; 

 

Con voti favorevoli n. 11, contrari n. 0, astenuti n. 0 ,espressi per alzata di mano dai n. 11 consiglieri presenti e 

votanti, proclamati dal presidente con l’ausilio degli scrutatori previamente nominati. 

 

Delibera 

 

1. Di approvare il verbale della seduta di data 10.08.2015, che si allega alla presente deliberazione quale parte 

integrante e sostanziale. 

 

2. Di dichiarare la presente deliberazione eseguibile a pubblicazione avvenuta ai sensi dell’articolo 79, comma 3, 

del D.P.Reg. 01.02.2005 n. 3/L 

 

Avverso la presente deliberazione sono ammessi i seguenti ricorsi: 

a. opposizione, da parte di ogni cittadino entro il periodo di pubblicazione da presentare alla Giunta Comunale, 

ai sensi dell’art. 79 comma 5, del D.P.Reg. 01.02.2005 n. 3/L; 

b. ricorso straordinario al Presidente della Repubblica da parte di chi vi abbia interesse, per motivi di legittimità 

entro 120 giorni, ai sensi del D.P.R. 24.01.1971, n. 1199; 

c. ricorso giurisdizionale al T.R.G.A. di Trento da parte di chi vi abbia interesse entro sessanta (60) giorni ai 

sensi della legge 06.12.1971, n. 1034 e s.m.; 

I ricorsi b) e c) sono alternativi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

 

 

 

 



 

 

 
Letto approvato e sottoscritto 

 

 

IL SINDACO 

 Luciano Dell’Eva 

f.to 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 dott.ssa Giovanna Loiotila 

f.to 

 

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA 

 

Si esprime, ai sensi dell'art. 81 del Testo unico delle leggi regionali sull'ordinamento dei comuni della 

Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con D.P. Reg. 01.02.2005 n. 3/L, parere favorevole in 

ordine alla regolarità tecnico-amministrativa,senza osservazioni. 

 

Ossana, Lì    23.10.2015                                                             IL SEGRETARIO COMUNALE                                                                                                                       

                                                                                                            dott.ssa Giovanna Loiotila 

                                                                                                                                     F.TO 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Ai sensi dell’art. 79 T.U.LL.RR.O.C. approvato con D.P.Reg. 01.02.2005, n. 3/L, certifico, io sottoscritto 

Segretario Comunale, che copia del presente verbale è in pubblicazione per 10 giorni consecutivi  dal giorno 

04.11.2015 all’Albo Pretorio, senza opposizioni, denunce di vizi di illegittimità od incompetenza.  

 

 

                                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                                   dott.ssa Giovanna Loiotila 

                                                                                                                                      F.TO  

_______________________________________________________________________________________ 

 

 

Deliberazione esecutiva il 15.11.2015  ai sensi dell’art. 79 comma 3, del D.P.Reg. 01.02.2005 n. 3/L. 

 

                                                                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                                            dott.ssa Giovanna Loiotila 

                                                                                                                                             F.TO  

 

Copia conforme all’originale, in carta libera, per uso amministrativo 

 

 

Lì 16.11.2015 

                                                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                           dott.ssa Giovanna Loiotila 

                                                                                       

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

COMUNE DI OSSANA 

Provincia di Trento 

VERBALE DI SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DI OSSANA 

DI DATA 10.08.2015 

L’anno duemilaquindici, addì dieci del mese di agosto, alle ore venti e trenta, si è riunito nella sala consiliare presso il Municipio di 

Ossana, il Consiglio Comunale, in seduta pubblica di prima convocazione. 

Presenti i signori:  

  Assenti 

 

  giust. ingiu

st. DELL’EVA LUCIANO - Sindaco   

COSTANZI SANDRO - Vice Sindaco   

ANGIOLETTI DARIO - Consigliere   

BEZZI ERVINO - Consigliere   

BEZZI FABIO - Consigliere   

BEZZI MICHELA - Consigliere   

BEZZI PAOLA - Consigliere    

DALLA TORRE ROBERTO - Consigliere   

MARINELLI LAURA - Consigliere   

MATTEOTTI FLORA - Consigliere    

MATTEOTTI VITTORIO - Consigliere   

PANGRAZZI NICOLA F. - Consigliere   

Assiste e verbalizza il Segretario comunale  dott.ssa Giovanna Loiotila. Sono presenti 12 consiglieri. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti il Presidente, LUCIANO DELL’EVA, quale Sindaco pro tempore, dichiara aperta la 

seduta. 

1. NOMINA SCRUTATORI E APPROVAZIONE VERBALE DELLA SEDUTA  PRECEDENTE  DI DATA  

24.06.2015  
In apertura di seduta all’unanimità dei presenti vengono nominati scrutatori Matteotti Vittorio e Matteotti Flora. Prende la parola il 

consigliere Matteotti Flora in merito al verbale stilato dal Segretario comunale precisando che vi è stata una omissione, in merito alla 

questione di rifiuti. Si riporta la nota “ Il Sindaco porta a conoscenza che le guardie forestali segnalano il fatto che il materiale di 

rifiuto del verde viene depositato in discariche non autorizzate nel bosco. Il Sindaco propone che farà predisporre una lettera da 

consegnare a tutti i censiti  per sensibilizzare l’utilizzo dell’apposito container in fase di ultimazione al CRM”. Il Segretario 

comunale comunica che non ha riportato il punto, probabilmente perché se ne è parlato a verbale concluso. Si apre discussione su 

punto “Comunicazioni del Sindaco” e su obbligatorietà o meno di verbalizzare quanto comunicato. Il Sindaco dichiara che non 

verranno più fatte le comunicazioni; alla richiesta di inserire il punto “Varie ed eventuali” il Segretario comunale comunica che è un 

punto inammissibile in quanto tutto quello che è oggetto di decisione da parte dell’organo deliberativo (in  questo caso il consiglio 

comunale) deve avere i pareri di regolarità tecnica che non possono essere dati seduta stante. 

Non vi sono altri interventi, si passa alla votazione del verbale della seduta di data 24.06.2015 che si conclude n. favorevoli n. 12, 

contrari n. 0, astenuti n. 0 espressi per alzata di mano dai n. 12 consiglieri presenti e votanti. 

2. APPROVAZIONE VERBALE DELLA SEDUTA  PRECEDENTE  DI DATA  20.07.2015. 
Non vi sono altri interventi, si passa alla votazione del verbale della seduta di data 20.07.2015 che si conclude n. favorevoli n. 12, 

contrari n. 0, astenuti n. 0 espressi per alzata di mano dai n. 12 consiglieri presenti e votanti. 

3. COMUNICAZIONE DEL SINDACO IN MERITO ALLA PROPOSTA DEGLI INDIRIZZI GENERALI DI 

GOVERNO: DISCUSSIONE ED APPROVAZIONE 

Ricordato che: 

- in data 10.05.2015 si sono svolte le consultazioni elettorali per l’elezione del Sindaco e del Consiglio comunale; 

- con precedente deliberazione consiliare n. 15 di data 22.05.2015 si è provveduto alla convalida del Sindaco;  

- con precedente deliberazione consiliare n. 16 di data 22.05.2015 si è provveduto alla convalida dei consiglieri neo eletti;  

Ai sensi dell’art. 26 comma 3 t.u.ll.rr.o.c., approvato con d.p.reg. 1 febraio 2005, n. 3/l ss.mm., il consiglio comunale discute ed 

approva in apposito documento gli indirizzi generali di governo; lo Statuto comunale, prevede che “Il Sindaco neo eletto, entro 90 

giorni dalla proclamazione, sentita la Giunta comunale, definisce le linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da 

realizzare durante il mandato e le riporta in un documento, eventualmente dettagliato per programmi, nel quale indica le linee 

strategiche dell’Amministrazione in relazione ai bisogni della Comunità Il Consiglio comunale discute le linee programmatiche ed il 

relativo documento non prima di 15 giorni dal suo invio ai Consiglieri.”Il Sindaco con nota di data 06.07.2015 prot. 06.07.2015 ha 

provveduto ad inviare ai neo consiglieri, in adempimento a quanto previsto dall’art. 23 dello Statuto comunale, le linee 

programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato.  

Il gruppo di minoranza ha presentato il documento  sulla contrarierà al voto, nel testo di seguito riportato: 



 

 
 

 

 
Non vi sono interventi e pertanto il Sindaco sottopone ad approvazione il documento contenente indirizzi generali di governo. 

Si passa alla votazione che si conclude con voti favorevoli n. 8, contrari n. 4 (Angioletti Dario, Bezzi Fabio, Matteotti Flora e 

Pangrazzi Nicola F.), astenuti n. 0 ,espressi per alzata di mano dai n. 12 consiglieri presenti e votanti, proclamati dal presidente con 

l’ausilio degli scrutatori previamente nominati. 

4. 3^  VARIAZIONE DI BILANCIO ESERCIZIO FINANZIARIO 2015. 

Il relatore comunica: 

si rende necessario procedere  ad una  variazione del bilancio di previsione anno 2015 approvato con delibera n. 11 del 17 marzo 

2015 al fine di  permettere nuove spese in parte ordinaria relative a nuove esigenze Assicurative,  Progetto di recupero paesaggistico 

ambientale del territorio Rurale Forestale  della Comunità, assunzione di un  LSU in affiancamento agli operai comunali in vista di 

un prossimo pensionamento e destinazione degli interessi risparmiati dall'operazione di estinzione anticipata mutui effettuata al 30/06 

al Fondo di Solidarietà provinciale; 

ed in parte straordinaria per adeguamento e formazione nuovi software contabile per la prevista armonizzazione decorrente dal 

prossimo 1/1,  manutenzione di acquedotto, automezzi e centrale elettrica e adeguamento dello stanziamento relativo alla rete 

sentieristica a prevalente uso pedonale della Comunità di Valle, con previsione di un conguaglio in permuta per acquisizione terreni 

relativo allo stesso percorso. Dopo l’esposizione attraverso la distribuzione la lettura degli allegati, il Sindaco, sottolinea 



 
negativamente lo stanziamento per gli automezzi comunali, in particolare per quello nuovo. Anticipa inoltre il prossimo bando 

tramite l’Agenzia del Lavoro per poter avere un operaio da affiancare a seguito del pensionamento di uno dei due operai comunali, 

attingendo alle liste di mobilità. 

Si passa alla votazione che si conclude con voti favorevoli n. 8, contrari n. 4 (Angioletti Dario, Bezzi Fabio, Matteotti Flora e 

Pangrazzi Nicola F.), astenuti n. 0 ,espressi per alzata di mano dai n. 12 consiglieri presenti e votanti, proclamati dal presidente con 

l’ausilio degli scrutatori previamente nominati. 

5. NOMINA RAPPRESENTANTI IN SENO ALL’ASSEMBLEA DEL CONSORZIO FORESTALE “MEDIA VAL 

DI SOLE”. 

Premesso che : 

L’art. 72 comma 7 della legge provinciale 30 dicembre 2014 n. 15 che modica la L.P. 23 maggio 2007, n. 11 (legge provinciale sulle 

foreste e sulla protezione della natura 2007) prevede che “Lo scioglimento dei consorzi per la gestione del servizio di custodia forestale 

previsti dalla legge provinciale 16 agosto 1976, n. 23 (Nuove norme per il servizio di custodia forestale) è deliberato dagli enti 

aderenti entro la data stabilita dal regolamento adottato ai sensi dell’art. 106. Nel caso di mancata adozione del regolamento lo 

scioglimento dei consorzi è comunque deliberato entro la data del 31 dicembre 2015. Fino alla nuova zonizzazione operata da parte 

della Giunta provinciale con la procedura prevista dall’art. 106, comma 6, lettera a), resta ferma la suddivisione territoriale 

individuata ai sensi della legge provinciale n. 23 del 1976”. 

I consorzi di vigilanza boschiva saranno soppressi, ma resterà la figura del custode forestale, che passerà alle dipendenze di un 

diverso datore di lavoro. Si prevede infatti, dopo lo scioglimento dei consorzi, l'obbligo di incardinamento dei lavoratori sotto un 

comune capofila, al quale poi dovranno associarsi le altre realtà territoriali che ricadono in uno stesso ambito. Il servizio di custodia 

forestale sarà dunque garantito su tutto il territorio provinciale, pubblico e privato, come lo è ora, mantenendo la suddivisione 

degli ambiti di custodia fino alla prossima revisione, prevista dalla legge, da parte della Giunta provinciale. 

E’ previsto che il Consiglio delle autonomie riveda il regolamento per il servizio di custodia forestale attraverso un gruppo di lavoro. 

In attesa che vengano definite ulteriori direttive in merito da parte dell’Assemblea consorziale, delle Autonomie locali e del 

Servizio provinciale competente, necessita provvedere a ricostituire l’assemblea del Consorzio Forestale “MEDIA VAL DI 

SOLE” a seguito delle elezioni comunali per il rinnovo delle amministrazioni comunali in data 10.05.2015 considerato che il 

mandato dei rappresentanti del Comune in seno all’Assemblea del consorzio Forestale “Media Val di Sole” stesso è scaduto alla 

scadenza dei Consigli Comunali che li ha eletti; 

Tutto ciò premesso; 

- vista la deliberazione del consiglio comunale n. 21 di data 24.06.2015, relativo agli indirizzi per la nomina e la designazione dei 

rappresentanti  del comune presso enti, aziende ed istituzioni;  

-Visto che ai sensi dell’art.6 dello Statuto del Consorzio anzidetto è prevista in seno all’Assemblea consorziale la presenza  di 

due rappresentanti del Comune nominati dai rispettivi consigli comunali mentre il Sindaco ne è membro di diritto; 

Il Sindaco propone di delegare il consigliere Bezzi Ervino; 

Vi sono le proposte di candidatura: 

Dalla Torre Roberto; 

Pangrazzi Nicola Federico; 

Pertanto all’unanimità dei presenti, vengono proclamati eletti a Membri effettivi dell’ Assemblea del Consorzio Forestale “Media Val 

di Sole” i Signori: 

- Dalla Torre Roberto nato a Cles il 15.07.1987; 

- Pangrazzi Nicola Federico  nato a Ossana il 20.12.1971. 

 

E si prende atto che il Sindaco è membro di diritto e che delega il consigliere Bezzi Ervino;  

6. NOMINA DEL RAPPRESENTANTE NEL COMITATO DI GESTIONE DELL’ASILO NIDO DI  

PELLIZZANO 

Vista la convenzione con il Comune di Pellizzano approvata con deliberazione consiliare n. 14 di data 17.03.2015  per l’utenza 

dell’asilo nido comunale di Pellizzano; 

Visto il regolamento di gestione del suddetto asilo nido, che all’art. 9 espressamente evidenzia: 

“La gestione dell’asilo nido è affidata ad un apposito Comitato composto da: 

un rappresentante nominato dal Consiglio comunale di Pellizzano; 

un rappresentante nominato dal Consiglio comunale di ogni comune convenzionato partecipante alle spese di gestione; 

due rappresentanti del personale dell’asilo nido dei quali uno del personale educativo ed uno del personale ausiliario; 

tre rappresentanti delle famiglie eletti dall’Assemblea dei genitori; 

un rappresentante del Consiglio di amministrazione della locale Scuola dell’Infanzia. 

Le elezioni dei rappresentanti dei genitori e del personale del Comitato di gestione hanno luogo, per ciascuna componente, sulla base 

di un’unica lista comprendente tutti gli elettori. Ciascun elettore può votare n. 2 persone. 

Le assemblee elettorali sono valide, in prima convocazione, quando siano presenti la metà più uno degli elettori. In seconda 

convocazione, da tenersi almeno un’ora dopo dalla prima convocazione, l’assemblea è comunque valida. 

I componenti eletti dall’assemblea dei genitori decadono dalla carica quando cessano di usufruire del servizio. 

Il comitato di gestione dura in carica tre anni ed esercita comunque le sue funzioni fino alla nomina del nuovo Comitato. In 

caso di scioglimento del Consiglio comunale i rappresentanti rimarranno in carica fino all’elezione e alla nomina dei nuovi. 

Il Comitato di gestione, nella sua prima riunione convocata dal Sindaco entro 30 giorni dalla nomina del Comitato, elegge, a 

maggioranza dei componenti, il Presidente, il Vicepresidente e il Segretario, scegliendoli fra i propri componenti ad esclusione dei 

rappresentanti del personale. Il Presidente sarà preferibilmente scelto tra i rappresentanti delle famiglie. 

Si propone il consigliere Angioletti Dario. 

All’unanimità viene accettata la candidatura e pertanto si designa quale membro del Comitato di Gestione dell’asilo nido di 

Pellizzano, Angioletti Dario, nato a Bergamo il 30.03.1974. 

7. DESIGNAZIONE DEL RAPPRESENTANTE NELLA COMMISSIONE PER LA PREDISPOSIZIONE 

DELLE GRADUATORIE DI ACCESSO DELL'ASILO NIDO DI PELLIZZANO. 
Vista la convenzione con il Comune di Pellizzano approvata con deliberazione consiliare n. 14 di data 17.03.2015  per l’utenza 

dell’asilo nido comunale di Pellizzano; 

Visto il regolamento di gestione del suddetto asilo nido, che all’art. 4 espressamente evidenzia: 

“E’ istituita una Commissione per la predisposizione delle graduatorie di accesso all’asilo nido formata da: 

- un rappresentante dell’Amministrazione comunale di Pellizzano; 



 
- un rappresentante di ogni Comune convenzionato partecipante alle spese di gestione; 

- il Presidente del Comitato di gestione; 

- un rappresentante del personale educativo. 

Alla Commissione compete: 

- la predisposizione della graduatoria generale delle esigenze e delle necessità familiari secondo quanto previsto dall’art. 10 del 

presente Regolamento. 

La Commissione è convocata dal Sindaco di Pellizzano.” 

Si propone il consigliere Angioletti Dario. 

All’unanimità viene accettata la candidatura e pertanto si designa quale membro del Commissione per la predisposizione delle 

graduatorie di accesso dell’asilo nido di Pellizzano, Angioletti Dario, nato a Bergamo il 30.03.1974. 

8. AUTORIZZAZIONE ALLA VENDITA DELLA P.FOND. 1559/11 
Relazione: 

il Comune di Ossana intende regolarizzare una serie di situazioni tavolari da tempo rimaste irrisolte. Con precedente deliberazione 

consiliare n. 27 di data 24.06.2015 è stata disposta la declassificazione della  particella fondiaria 1559/11 di mq 77, pronunciandone 

la sdemanializzazione, operando il passaggio dal demanio comunale al patrimonio comunale disponibile, ai sensi degli articoli 822 e 

seguenti del Codice Civile. Nel periodo di pubblicazione non sono pervenute osservazioni, si propone con il presente provvedimento 

di autorizzare la vendita ai richiedenti (richiesta prot. n. 5230 di data 10.12.2014) della particella fondiaria 1559/11 di mq 77, 

precisando che i confinanti hanno comunicato il loro mancato interesse all’acquisto. 

Si propone pertanto di approvare la perizia di stima allegata a firma del geom. Comunale Luca Del Pero, asseverata presso il Giudice 

di Pace di Cles e di autorizzare la vendita ai richiedenti signori Daprà Enrico e Zanella Sabrina della  particella fondiaria 1559/11 di 

mq 77 in C.C. OSSANA, località Fucine, ai valori indicati nella perizia di stima, autorizzando il Segretario comunale del Comune di 

Ossana o il Sindaco pro tempore alla sottoscrizione del contratto, nello schema che sarà predisposto dallo studio notarile incaricato 

dai richiedenti, precisando che le spese saranno tutte a carico della parte privata. 

Non vi sono interventi e pertanto si passa alla votazione che si conclude con voti favorevoli n. 12 contrari n. 0 astenuti n. 0, espressi 

per alzata di mano dai n. 12 consiglieri presenti e votanti, proclamati dal presidente con l’ausilio degli scrutatori previamente 

nominati. 

       9. AUTORIZZAZIONE ALLA PERMUTA DELLA P.FOND. 1734/2 DI PROPRIETA’ COMUNALE CON LA 

P.FOND. 179/1, COME INDIVIDUATE DA TIPO DI FRAZIONAMENTO DI DATA 23.04.2015 N. 85/2015 VISTATO 

DALL’UFFICIO CATASTO DI MALÈ. 

In apertura di discussione si allontana, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 14 del T.U.LL.RR.O.C. approvato con D.P.Reg. 

01.02.2005 n. 3/L, Costanzi Sandro, limitatamente alla trattazione del presente  argomento 

Relazione: 

è in corso la realizzazione dei sentieri di valle attraverso la Comunità della Valle di Sole e che è necessario acquisire, al fine di 

consentirne la realizzazione una serie di aree di privati, attraverso operazioni di permute; tra queste permute è ricompresa quella 

avente ad oggetto la particella fondiaria 1734/2 catastalmente identificata quale strada. Al fine di poter effettuare tali operazioni di 

permuta, si è reso necessario provvedere alla sdemanializzaione del relitto stradale, ora rappresentato dalla neo costituenda particella 

fondiaria p.fond. 1734/2, come individuata con tipo di frazionamento di data 23.04.2015 n. 85/2015 vistato dall’Ufficio Catasto di 

Malè. Con precedente deliberazione consiliare n.  28 di data 24.06.2015 è stata disposta la declassificazione della  particella fondiaria 

1734/2 di mq. 216, come come individuata con tipo di frazionamento di data 23.04.2015 n. 85/2015 vistato dall’Ufficio Catasto di 

Malè, pronunciandone la sdemanializzazione, operando il passaggio dal demanio comunale al patrimonio comunale disponibile, ai 

sensi degli articoli 822 e seguenti del Codice Civile. Nel periodo di pubblicazione non sono pervenute osservazioni e pertanto si 

propone di autorizzare la permuta della p.fond. 1734/2 di proprieta’ comunale con la p.fond. 179/1, come individuate da tipo di 

frazionamento di data 23.04.2015 n. 85/2015 vistato dall’ufficio catasto di Malè. 

Si propone pertanto di approvare la perizia di stima allegata a firma del geom. Comunale Luca Del Pero, asseverata presso il Giudice 

di Pace di Cles e di autorizzare la permuta della p.fond. 1734/2 di proprieta’ comunale con la p.fond. 179/1, come individuate da tipo 

di frazionamento di data 23.04.2015 n. 85/2015 vistato dall’ufficio catasto di Malè,  ai valori indicati nella perizia di stima, 

precisando che vi sarà un conguaglio a favore del proprietario della p.fond. 179/1, Rossi Valente di €. 2.356,00. Si precisa inoltre che 

il Comune di Ossana provvederà al pagamento della somma di €. 2.356,00 all’atto di permuta, autorizzando il Segretario comunale 

del Comune di Ossana o il Sindaco pro tempore alla sottoscrizione del contratto, nello schema che sarà predisposto dallo studio 

notarile incaricato, precisando che le spese saranno tutte a carico della parte privata, salvo la quota relativa al conguaglio. 

Prende la parola il consigliere Bezzi Fabio, il quale richiede in merito ai valori di stima la ragione per la quale vi sono delle 

differenze tra i valori dei beni privati e pubblici. Il Sindaco senza entrare nel merito della perizia di stima ritiene che derivi dal fatto 

che comunque la permuta è necessaria per realizzare un’opera pubblica sovra comunale. 

Non vi sono interventi e pertanto si passa alla votazione che si conclude con voti favorevoli n. 11 contrari n. 0 astenuti n. 0, espressi 

per alzata di mano dai n. 11 consiglieri presenti e votanti, proclamati dal presidente con l’ausilio degli scrutatori previamente 

nominati. 

10. SDEMANIALIZZAZIONE P.FOND. 1817/9 DI MQ. 240, COME DA TIPO DI FRAZIONAMENTO DI DATA 

13.04.2015 N. 76/2015 VISTATO DALL’UFFICIO CATASTO DI MALÈ 
In apertura di discussione si allontana, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 14 del T.U.LL.RR.O.C. approvato con D.P.Reg. 

01.02.2005 n. 3/L, Costanzi Sandro, limitatamente alla trattazione del presente  argomento 

Relazione. 

il Comune di Ossana intende regolarizzare una serie di situazioni tavolari da tempo rimaste irrisolte e tra queste è ricompresa la 

particella fondiaria 1817/9 di mq. 240, come da tipo di frazionamento di data 13.04.2015 n. 76/2015 vistato dall’Ufficio Catasto di 

Malè, per la quale è in previsione una vendita a privati che ne hanno fatto richiesta. 

Si rende necessario provvedere alla sdemanializzazione della particella che di fatto è un  relitto che ha perso la sua vocazione 

pubblica e che è finalizzata a regolarizzare una situazione di fatto.  

Ritenuto che di fatto la sdemanializzazione della p.fond. 1817/9 di mq. 240 non comporta un’alterazione del patrimonio del Comune 

di Ossana, trattandosi di fatto di una particella che oramai da tempo non fanno parte del patrimonio e che pertanto da tempo oramai 

ha perso i presupposti di bene demaniale comunale ai sensi degli articoli 822 e ss del Codice Civile, concernenti la disciplina dei beni 

demaniali e che al fine di poter effettuare tali operazioni di vendita, si rende necessario provvedere alla sdemanializzaione del relitto 

ora rappresentato dalla neo costituenda particella fondiaria 1817/9 di mq. 240, come da tipo di frazionamento di data 13.04.2015 n. 

76/2015 vistato dall’Ufficio Catasto di Malè. La sdemanializzazione del relitto individuato nella p.fond. 1817/9 di mq. 240, come da 

tipo di frazionamento di data 13.04.2015 n. 76/2015 vistato dall’Ufficio Catasto di Malè non comporta un’alterazione del patrimonio 



 
demaniale del Comune di Ossana, trattandosi di fatto di stacco di metri quadrati da particella che oramai da tempo non fanno parte 

del patrimonio. 

Evidenziato, in tal senso che la neo costituita p.fond. p.fond. 1817/9 di mq. 240, come da tipo di frazionamento di data 13.04.2015 n. 

76/2015 vistato dall’Ufficio Catasto di Malè, è destinata ad essere ceduta al proprietario confinante e che da tempo oramai ha perso i 

presupposti di bene demaniale comunale ai sensi degli articoli 822 e ss del Codice Civile, concernenti la disciplina dei beni 

demaniali. Ritenuto quindi di attivare la procedura di cui alla Legge provinciale 10 settembre 1973, n. 42 e ss.mm., che detta 

disposizioni per la classificazione delle strade di uso pubblico di interesse provinciale, in base alla quale si dovrà pubblicare la 

presente deliberazione per 15 giorni consecutivi all’albo pretorio al fine di consentire agli interessati di presentare opposizioni nei 15 

giorni successivi alla pubblicazione. Le eventuali osservazioni saranno trasmesse alla Giunta Provinciale. 

Si propone pertanto di declassificare, per i motivi di cui in premessa, la p.fond. 1817/9 di mq. 240, come da tipo di frazionamento di 

data 13.04.2015 n. 76/2015 vistato dall’Ufficio Catasto di Malè, pronunciandone la sdemanializzaione, operando il passaggio dal 

demanio comunale al patrimonio comunale disponibile, ai sensi degli articoli 822 e seguenti del Codice Civile. 

Non vi sono interventi e pertanto si passa alla votazione che si conclude con voti favorevoli n. 11 contrari n. 0 astenuti n. 0, espressi 

per alzata di mano dai n. 11 consiglieri presenti e votanti, proclamati dal presidente con l’ausilio degli scrutatori previamente 

nominati. 

Rietra in aula Costanzi Sandro 

11. NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE. 

Visto l’articolo 4-bis del Testo Unico approvato con D.P.R. 20 marzo 1967 n. 223, come sostituito dall’articolo 10, comma 1, 

della Legge 21 dicembre 2005 n.270, concernente “Modifiche alle norme per l’elezione della Camera dei Deputati e del Senato 

della Repubblica”, il quale dispone che: “alla tenuta e all’aggiornamento delle liste elettorali provvede l’Ufficio Elettorale, 

secondo le norme del presente Testo Unico. In ciascun comune l’Ufficiale Elettorale è la Commissione Elettorale Comunale 

prevista dagli articoli 12, 13, 14 e 15 del presente Testo Unico”; 

Atteso che tale Commissione, ai sensi di quanto disposto dall’art. 12 del predetto T.U. 223/1967, come modificato dal secondo 

comma dell’art. 10 della citata Legge n. 270/2005, deve essere composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti 

nei Comuni al cui Consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri; 

Richiamata la circolare del Ministero dell’Interno – Direzione centrale dei Servizi Elettorali n. 01/2006 che ha altresì ribadito che 

il Consiglio comunale, all’atto della votazione per la designazione dei membri della Commissione, dovrà attenersi ai criteri 

indicati dall’art. 13 del D.P.R. n. 223/67, che prevede espressamente modalità di votazione tali da garantire, in ogni caso, la 

rappresentanza della minoranza consiliare all’interno della Commissione stessa; 

Richiamato l’art. 13 del D.P.R. 20.03.1967, n. 223 “Approvazione del testo unico delle leggi per la disciplina dell’elettorato 

attivo e per la tenuta e la revisione delle liste elettorali”, come modificato dalla legge 21.12.2005, n. 270, che recita: “Per 

l’elezione dei componenti effettivi della Commissione Elettorale Comunale ciascun consigliere scrive nella propria scheda un 

nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti purché non inferiore a tre nei comuni il 

cui consiglio è composto da un numero di membri pari o inferiore a 50, ovvero a quattro nei comuni il cui consiglio è composto 

da più di 50 membri. A parità di voti è proclamato eletto il più anziano in età. Nella Commissione deve essere rappresentata la 

minoranza. A tal fine, qualora nella votazione non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far 

parte della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il 

maggior numero di voti. L’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno la metà dei 

consiglieri assegnati al Comune. Il sindaco non prende parte alla votazione. Con votazione separata e con le stesso modalità si 

procede alla elezione dei membri supplenti.”. 

A seguito della votazione per scheda segreta, il risultato accertato con l’assistenza degli scrutatori designati all’inizio della 

seduta, per l’elezione dei membri effettivi, è il seguente: 

 Schede raccolte nr  12 

 Schede bianche nr   0 

 Schede nulle nr       0  

Hanno ottenuto i voti: 

 MATTEOTTI VITTORIO – VOTI nr 4 

 BEZZI PAOLA                – VOTI nr 4 

 MATTEOTTI FLORA      – VOTI nr 4 

Il Presidente proclama quindi eletti a membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale i Signori: 

 MATTEOTTI VITTORIO  

 BEZZI PAOLA  

 MATTEOTTI FLORA       

Si procede quindi, con le stesse modalità, alla nomina dei membri supplenti, il cui risultato è il seguente: 

 Schede raccolte nr 12 

 Schede bianche nr. 0 

 Schede nulle nr .    0 

Hanno ottenuto i voti: 

 DALLA TORRE ROBERTO – VOTI nr 4 

 MARINELLI LAURA            – VOTI nr 4 

 BEZZI FABIO                         – VOTI nr 4 

 

Il Presidente proclama quindi eletti a membri supplenti della Commissione Elettorale Comunale i Signori: 

 DALLA TORRE ROBERTO   

 MARINELLI LAURA             

 BEZZI FABIO                        

All’unanimità dei presenti,  

si nominano 

quali membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale i Signori: 

MATTEOTTI VITTORIO  

BEZZI PAOLA  



 
MATTEOTTI FLORA       

quali membri supplenti della Commissione Elettorale Comunale i Signori: 

DALLA TORRE ROBERTO   

MARINELLI LAURA             

BEZZI FABIO                        

il Sindaco pro tempore è membro di diritto; 

Prende la parola il capogruppo di minoranza, Angioletti Dario per comunicare che in questa seduta ha visto un’apertura  sulla 

condivisione delle nomine , pur aspettandosi una risposta scritta in merito alla richiesta formulata su nomine dei  rappresentanti 

in enti e istituzioni; il Sindaco fa presente che purtroppo preferisce i fatti alle formalità 

Sindaco ringrazia nuovamente i presenti . 

Non vi sono altri interventi e dichiara chiusa la seduta.  

Verbale chiuso ore 21.45. 

 

 

                           

 IL SEGRETARIO COMUNALE                                     IL SINDACO 

                            f.to -Loiotila dott.ssa Giovanna -                                  f.to –Luciano Dell’Eva-  

 


